

路北:

春风送岗促就业 精准助残谋发展

本报讯 路北区残联为促进残疾人高质量就业创业,积极谋划、提前部署,精准开展2024年就业服务工作,拓宽就业渠道,落实帮扶措施,今年以来全区新增残疾人就业123人。

培训先行,提升残疾人职业技能水平。区残联坚持把职业能力提升作为就业服务的重要一环,广泛组织残疾人参加各类培训活动,帮助残疾人提升素养和技能,实现高质量就业。今年年初,区残联结合省、市精准助残服务工程总体部署和残疾人实际需求,组织193名残疾人参加就业常识、短视频运营、实操训练等专业培训并完成考试和评价,使学员真正掌握一技之长,为就业创业打下

坚实基础。

精心组织,开展“2024年就业援助月”活动。2月1日,区残联在远洋城购物广场举办“就业援助月”残疾人专场活动。活动安排了线下招聘、直播带岗、政策宣传、技能培训、残疾人书画爱好者写春联送祝福、盲人创业团队按摩义诊送健康6大板块内容,为残疾人朋友送岗位、送培训、送政策、送服务、送温暖。唐百集团等10余家用人单位现场招聘,提供适残岗位60余个,达成就业意向20余人,参与线上直播互动500余人次。

主动作为,拓宽残疾人灵活就业渠道。路北区积极探索针对行动不便、年龄偏大等就业困难残疾人及家属居家就

业、灵活就业形式,以创建“美丽工坊”暨残疾人集中就业点为抓手,于2023年4月成立了路北区“衡爱巧艺社”。目前巧艺社已有龙东、乔屯、韩城、文化路、大里5个镇街站点,涉及钩编、绣球、玩偶等多个手工项目,吸纳残疾人就近从事产品加工生产。

联手合作,开发爱心助残展销项目。路北区残联打开产品销售思路,与湖南衡阳、重庆涪陵等外地企业对接,并在唐山本地拓展销售渠道。积极开发爱心助残展销一体项目。工作人员协调市内多家大型商超为残疾人手工产品设立爱心展位,并征集残疾人手工产品。目前,位于唐山远洋城购物中心、爱琴海购

物中心、吾悦广场购物中心的3个爱心展位全部投入运营。

访企拓岗,举办“春风行动”专场招聘会。路北区残联结合全区实施“万企拓万岗”就业促进工程要求,加强残疾人就业政策宣传,积极走访各类用人单位,协调开发残疾人就业岗位,汇聚各界力量帮扶残疾人就业。在路北区2024“春风行动”大型专场招聘会上,区残联组织平安保险、久久康健康管理公司等8家用人单位参与现场招聘,提供51个就业岗位,涉及互联网传媒、营销、客服、保洁、按摩等多个行业。残疾人参与招聘83人,达成就业意向22人。

(路北)

山西北里社区开展商户消防安全培训

本报讯(记者徐慧)为普及安全知识,营造安全氛围,近日,文化路街道山西北里社区为辖区内商户开展消防安全培训,为进一步提升商铺安全意识和应急避险能力打下良好基础。

在培训过程中,安全专家首先以幻灯片的形式,对发生过的真实火灾案例作了简单的介绍,以案说法,深入浅出地讲解了消防安全工作的重要性。安全专家还为商户普及消防器材使用方法,结合商铺的特点以及商户生活习惯,有针对性地讲解商铺中违规用火、用电、用气、公共空间内杂物占用消防通道等危害。同时介绍了干粉灭火器、水基灭火器、消防自救呼吸器的使用方法,强调学会使用灭火、逃生工具。

此次活动,增强了商户员工的消防安全意识,普及了消防安全常识,提高了大家的自救能力,树立了“全民消防,生命至上”的理念,营造了良好的消防安全环境。

图为培训现场。

记者徐慧摄



消防安全 携手“童”行

本报讯 为提升青少年对消防知识的了解,增强其火灾防范意识以及逃生知识,近日,翔云道街道唐城壹零壹第一社区开展了“我是小小消防员”社会实践活动。

活动开始,消防教官通过讲座的形式向孩子们介绍火灾危险性以及逃生自救方法,播放火灾短片引导青少年了解火灾事故发生的严重后果,提高他们对火灾的防范意识。同时,教官详细介绍了火灾发生时的应对方法,加强孩子们对防火知识的了解与掌握,提高大家的自救与互救能力。

理论知识结束后,随着消防警报的响起,演练正式开始。学生们有序下楼逃生,低头弯腰有条不紊地迅速撤离,中途未出现意外情况,整个过程紧张有序、动作迅速,消防通道畅通,无一学生遗漏,无拥挤意外发生,达到了预期效果。

(奕兵 张怡)

路北司法局:开展法治宣讲进校园活动

本报讯 为进一步提高广大青少年法治观念和法治素养,有效预防未成年人违法犯罪,为青少年健康快乐成长营造安全法治的校园环境和良好氛围,近日,路北区司法局组织开展了法治宣讲进校园系列活动,为青少年健康成长保驾护航。

本次系列活动以乡村小学为重点,邀请法治讲师走进娘娘庙小学、八神庄小学、吴家庄小学、赖旺庄小学、许各寨小学、幸福小学等学校,为同学们进行生

动的法治宣讲和面对面交流解惑。在活动现场,法治讲师们重点围绕未成年人保护、预防校园霸凌和网络安全教育等方面,结合自身事例,以案释法,以法论事,以生动有趣的语言向同学们讲解了违法犯罪类型、法律责任承担、救济途径等,教育引导青少年学生要加强法律法规学习,认识未成年人相关犯罪行为,在面对不法侵害时,要自觉抵制,做好自我保护。在法治讲师们的讲课过程中,同学们认真倾听并积极互动,纷纷表示讲

座生动形象,学到了很多有用的法律知识。讲座结束后,路北区司法局联合路北区检察院向同学们赠送了《中华人民共和国宪法青少年读本》《未成年人自我防护手册》及学习文具等。

通过此次宣讲,帮助青少年树立正确的人生观和价值观,通过普及法律知识,增强了未成年人的自我防范意识和自我保护能力,让孩子们懂得用法律的武器保护自己,抵制诱惑,健康成长。

(路北)

水清河畅我有责 美丽环境靠大家

本报讯(记者曹瑞云)为让节约用水和保护水资源的理念更加深入人心,日前,光明街道许庄南里社区联合能源职业技术学院开展节水护水科普宣传及志愿服务活动。

能源学院科普志愿者面对面向群众讲解节水小妙招,宣传保护水资源的常识,并发放宣传资料,引导广大群众在日常生活中自觉养成良好习惯,保护水源、节约用水。

志愿者们来到青龙河沿岸开展环境治理志愿服务活动,对河道周边的垃圾、杂物进行全方位的清理。大家不怕脏、不怕累,很快将河道周边环境卫生清理得干干净净,以实际行动传达了“水清河畅我有责,美丽环境靠大家”的环保理念。

通过本次宣传教育活动,提高了群众对“中国水周”的认知和节水护水意识,更以实际行动引领更多的人参与守护水资源行动,成为保护水环境的践行者。

法律卫士品德高尚 敬业正直为民解忧

本报讯(记者徐慧)近日,路北区法律援助中心值班律师收到一面金光闪闪的锦旗,上面“法律卫士品德高尚 敬业正直为民解忧”16个大字表达了受援人对路北区司法局法律援助律师咨询工作由衷的赞美和感谢。

前些天,受援人因房产问题来到路北区法律援助中心咨询,值班律师张磊热情接待、真诚解答,用专业的法律知识为其解疑释惑,

使得受援人不仅得到了针对性的法律帮助,而且切实感受到了法律援助中心的为民情怀。

据了解,路北区法律援助中心隶属路北区司法局,在路北区政府南楼一层设有办事窗口,援助律师通过电话及现场解答群众的各种法律问题,提供法律服务。截至目前,已经办理法律援助案件158件,解答法律咨询41件,为有需求的群众提供了实实在在的法律服务。

